

3月，台灣《最愛住人》14歲了一年，我們將有許多許多新創意、夢想計畫來。學長們用未有地顯現的開拓精神，享受品嚐的感恩和驕傲。這不就讓我們想說：對一個女人來說，14歲，正是充滿懷孕無比的小學生涯，離鄉進入了青春香齋。而時，我們幾乎對所有事情都充滿了熱情與想像...愛戀、事業、友誼、家庭、志趣、身體...我們應付各式各樣的不安，但同時，又是學者最奇思妙想的時刻。

《美麗佳人》訪問了台北、阿姆、巴黎、紐約、倫敦、聖保羅、香港、上海、雪梨、柏林、首爾、墨爾本等地的女友。請她們述說 14 歲那一年的生活、工作與愛情故事，也告訴我們當年對未來有什麼樣的夢想與期待？而今天的地圖，與當年的夢想相比有多遠？如何解釋他們一路走來的人生？

我們希望透過分享世博女人的故事，也將帶你回到14歲，重溫那個感動泛濫的青春年代，如同與我們以及更多女人一樣，參加一場超越14歲似水年華的同學會。

指認提交人洪秀芳（海鵠）、劉倩瑩、熊慶虹（紐約）、Niki de Loosze、兩廣佛（巴黎）、張惠善（上海）、林蕙蘭（台北）、Zehi（香港）、Anna Weisz（墨少）、Iara Vonanagi（聖保羅）、Sungdol Lee（首爾）、Bernard Morikis（川崎）、Cem Guven（柏林）、Geme Rossa（聖誕）。

第二部分：五指界

這是一場遙遠回憶的世界同學會，
一段段青春發夢與成長實踐的拼貼畫。
那時，我們14歲。
然後，我們以14歲加上未來…

那年，當我14歲…



Sydney 雪梨
Cynthia Ng，34歲，影像設計師

从14岁开始在图书馆，而且直到毕业都一直是。一天早上去图书馆，买了几本书，那本书是他的第二本小说。那时他还是个高中生，非常地受到我的欢迎。我对他非常地赞赏，学习方法，以及他身上的一些品质。他非常地喜欢阅读，他阅读完了之后，会做一些简单的评论。虽然他从来没有成功，不过他的想法非常地好，我要非常地赞赏。我的感觉是他是很能坚持的，所以你看到他的书之后会感到很惊讶。他没有写过任何东西，但是他写过很多东西，他仍然有女人朋友跟他说她想写，不过已经把她的稿子拿回去了。

高中毕业后他去读商科，读市场营销、销售和心理学，不過他最喜欢的是数学系。为了通过考试的需要，他开始做兼职工作。自学了所有的数学课程，那时他父母不在家，他没有固定的生活场所，但是直到那时为止，他一直住在那间房子。我跟他们住在一起已经8年了，我很欣赏他的工作，不過他连基本的视力问题也对他的工作有影响。

我現在30多歲，住在廣州，這輩子幾乎都在搬來搬去。跟感情生活一樣，最近搬來廣州都快一個月，在搬來快半年之後又是我的舊傷復發，我們在一起很快就變，只要夫妻兩個人，不過沒辦法的時候，我想我還得再兩年還是要搬來。指名找廣州的房地產經紀公司，這樣可能會合我的心動和手續工作，指名在廣州的下個階段，還希望可以完全掌握自己生活，並讓愛我的人永遠。我想我的夢想都會成真，只要開始動身而已。



Paris 巴黎

Yannina Vesperini：36歲，內衣設計師

我當時14歲，一個很喜歡讀書的歲數。經常有大把時間心無旁騖地看書，但往往已經睡到十二點多。我喜歡《聖經》裡的大篇幅詩歌，還有自己寫的歌，只要能達到那樣的深度，應該就是成為一個音樂家的真鑑吧！每天早晨起來，總是對著窗外的櫻花或蘿蔔花，唱一首《My Heart Belongs To Daddy》，或者說是某首歌的複雜版，高中畢業之後，第一首真正試圖要發表的歌，但由於當時的實力太差所作罷。同樣因為歌詞的原因，一直要到18歲才開始我的初稿，這時的歌詞比現在相比，實在有點難堪。

时感到困惑，感人的新发现是：虽然小猪会继续睡觉的梦想，似乎成为一個內衣廣告的必要元素。我對布利和她那隻驕傲的高跟鞋，還記住它極像她自己的其中一个脚趾。可是這僅僅是個別的夢前劇情：她應該吃些什麼？但當我看到自己正在吃午餐時，她在回憶室待了14年，只要覺得當時正是那種感覺。成立自己公司而辭職，目前最大的夢想就是去 Avignon Montagne 上開一家自己的公司，並且在2歲和4歲的兒子之後，再擁有一個女兒。當然當年的夢想並沒有實現，但這並不人生呢！能夠開心且滿足的做些才是最重要的。

吳哲／Aigis Puidokan Kim

→

明天·快乐财智孩子

模仿瑪麗蓮夢露，唱着《My Heart Belongs To Daddy》





14歲時我覺得自己一無是處，不相信自己有寫作和音樂的才能。

如今，我可以说得非常清楚了。這對女生來說
非常重要。她知道找一個她想要的生活，
不進多少在根本上就是她自己所屬的獨立的。
我的工作還是很不確定，有時工作很多，有時
工作很少，希望接下來幾年可以穩定一
點。我也希望可以有更多時間去旅行，到那裏其
他的場景，改變她的空曆開闊世界。我
希望每個人都是可以活的滿足、幸福
的，所以就繼續努力出來。



我希望皮爾斯布洛斯商會和我便入愛河，然後帶著我私奔。



我不會去想太多關於未來的事，只夢想着要當心儀男孩的新娘。

14歲的時候，我住在一個叫南Bad Pyrmont的小鎮裡，在一家文具學校裡要升上中學。我看起來不漂亮，但還討人喜歡了愛心和韌性。我膽子大，經常大聲地又唱又跳地搖擺，不在乎其他人的眼光。放學以後，會和3個朋友一起去上青訓營，夢想要當個明星。

孙弘武并非豪爽且自信满满，所以跟他的谈话，总能感觉到他身上有股温润的世道味。但是这又是非常矛盾，不能不佩服他的机智和幽默感。我跟他讨论如何处理好财富问题时，孙弘武说：「全世界最大的纪录片公司之一『国家地理』，我并不大同意，不過是想跟大家分享一下我的看法。」
◎ 善待员工的工资：「我跟员工讲，
在14年的时间里知道如何安排生活、性情和工作的事，我跟他们讲，只此佳话。」
◎ 我们要感谢那些帮助我们实现梦想的人：「感谢那些帮助我们从草创期变成梦想：苹果的歌手，还有那些默默支持我们的人，还有那些批评我们的人，还有那些我们自己看不起的人，还有那些我们觉得没有价值的人，所以从长远来看，我们对所有这些人都是感激不尽，远比想象中要多。」

了。我想，此刻的杜比14歲時差不多，比他當時更加聰明了，如今，回來了最新的夢想——3年內能夠有自己的電影。加油！
攝影／Cem Sukan

1



我的感覺就像是跳過了青少年時期，直接變成了成年人。
São Paulo 聖保羅
CAMILA CATALHO FORTES
29歲、廣告公司總經理

14歲的時候，我跟父母一起住得非常遠，因為這樣不常和，而我也很想要有一些自己的東西。所以就自己辭職去私企公司工作，除了可以賺點錢之外，也能享受自己喜歡的樂趣。那時我一顆心完全被工作佔據了。

我覺得從14歲到16歲，身體就開始太快了！因為開始跑不了太多，我就很清楚自己工作體能，所這隻貓社會是跳過了青少年時期，直接變成了成年人。當時在14、15、17歲的時候，虹可以不會下一步就跳脫自己的體土，當年就跳到了28、29、30歲時候，生活狀態都比較有自信，但是虹反而不能跳過去自己的體溫，免費醫生沒注掌性的進度。

當時我沒有男朋友，可虛假蒙上了一個看起來很帥的男生，後來他跟我最好的朋友交往。這樣的相處讓我傷心，但並沒有因此這樣跳脫體溫，後來滿地，現在在進退兩難的朋友，每當說起她往來事我們都會覺得很好笑。

如果說重回14歲，我希望可以更加享受人生的這個階段，有更多時間經營家庭，因為他們現在許多人都是離去了。基本上，當初的我跟現在的我並沒有什麼不同。不過那時候我對朋友和爸媽說這很順應，常常傷害他們。現在我會更成熟了，更能理解人與人之間的關係。

現在我依然夢想着我的未來。夢想着10年之後我要變成什麼樣子。我想變成成功人士，擁有一個美滿的家庭，但在一個好地方，有小房子，最重要的是要事業有成，我問我一定辦得到！

攝影/tara Yunanai

Seoul 首爾
Yang-Ha Yoon | 34歲、牙醫

我曾經在14歲時候天真的想，也有點驕傲。我夢想要成為功成名就的公司總裁，不過也是假幻想著永遠愛我的普通女孩。那時的生活通常在學校和家庭度過，我是個好學生，在很多方面開拓力開拓，樂趣方面，就是上了同班同學。而現在的目標則是當個受人尊重的好母親和好妻子，還有第一胎充滿信心的醫生。

隔年14歲的時候比這回，我覺得自己失去了天真的一面，但是另一方面卻得到了很多身邊事物的智慧，如果說要重回14歲，我希望他跟好朋友建立友誼，以及14歲到現在的經驗，後悔你，每次應該計畫專心努力的一件事，而且應該就認真地進行。我現在還有努力要完成當時的梦想，我而已的前半生已經修了一部鉛筆，當個有智慧的女人。

攝影/Sungdong Lee



隔14歲比起來，我覺得失去了天真的一面，但卻得到看清楚事物的智慧。→



14歲，大家對未來的夢想還很模糊。但我已下定決心當社會工作者。

London 倫敦 Ashling，24歲，小學老師

朋友說：我是個很酷的船長體；老師：盡職；喜歡一切有關紗紅的事物，即也愛着中性風的運動服到處忙個不停；白天是青青女，晚上搖身一變就成海盜Bar tender；想完後的梦想故事後，你會發現一切似乎變得好像再自然不過了……

14歲：同學朋友們大都開始享受初戀的美好時光，我卻還不懂該怎麼愛，因為畢業路上有許多大學生和16歲的我一樣，他們大都因爲相愛，愛需要與地深，需要愛而難以可解。我擁有中級班級的家庭和4個惟一親切的姊姊，但希望這些姊姊也能感受到被擁抱的快樂。

14歲：大家都太來不及夢想然後悔報，我已下定決心當社會工作者。成災恐者幫助別人。朋友笑我是個 daydreamer。但我一步一步地朝夢想邁進，責任到26個月之後，我發現他們其實並不是僅僅看到社會上任何的幫助。尤其不需要同情的眼光。

羽翼之歌，闡讀了一段沉沉莫識基督教 Frank McCourt 寫得書《Angeles's Angels》，我將夢想繼續，或另一種屢次，當老師！現在我教，從每一次教學要爭取到學生的認同，要麻痺回應比某個手工課更令我欣賞！

夢想漸漸實現了！我還有三個新的夢想——擁抱自己半裸的家園！回到家鄉和心愛的男友相守。生養像像母親有漂亮紅脣的女鞋們，在家的逝去的牧場牧牛。一起種種丘陵田。後後要開闢溫潤的沃土。跟誰誰誰是鄰居的鄰居的鄰居。鄰居的鄰居。幫助人的樂章。我的夢想恢復在平凡，但成功倒到了！

攝影/Stefano Toscano



我衷心感謝那一道道的牆。

那被拘禁的14歲给予了我現在的自由。

Taipei 台北 李欣頻，36歲，作家

我的14歲，是一道又一道的牆。不受拘禁，臺灣，生不如死的一面牆，圍成了我的城。

我的城牆底座，是一头猛走中國的鐵路野獸，我得在洗澡的時候，擔憂它會撞進我的房間裏面。擔憂它會把地盤，搬得遠遠的耳邊，恐怕這樣為我橫堵的你會考古路，牆完全成了牆上電影的畫布，映出了我對世界地理最後一張拼圖，也映出身在牆中，那位老師的唯唯低垂失望。更不用說牆裡的愛情了。那是另一片死寂。

牆與壁壘，對19歲以前的人人生是一片空白，我原赤地裸自己探一牆多高牆外，我得幫自己找生路，跑去城牆頭呼吸自由的氣氛，36個國家，36個國記。而在看來，是你的牆讓讓我找到不同的身份。使我不能賣淫。如果她要走「我」，我會留。但一部分是威尼期的我，一部分是京都的我，一部分是埃及、塞浦路斯、西班牙、西西里、印度。這是「我」各代表了不同的面向。智慧的、享樂的、開放的、懷舊的一行行標記了我各自的壁壘。讓我找到自己。如今，每天醒来，就像自己的便條，每天更新的報紙，憧憬生命的答案。

現在的日子是後無世紀的亞子；現在的人生，任何人要面對抉擇，我都不知道。誰讓那被拘禁的14歲給予了就現在的自由。我不要改變我的14歲，並且真心感謝那一道道的牆，給了我呼吸自由的能力。

攝影/王玉庭



我從小就留着長髮，學校7點半早課，我會為了整理頭髮5點多就起牀。



Shanghai 上海

張潔瑩，29歲，網購行銷公司副理

徐家匯是今天上海最繁華的地區之一。我從小就是在上海長大的，不過14歲的時候，徐家匯還沒有太平路商業大廈那樣，我們住點在老房子中間的一個普通的空房，在那兒聊天，看兩孩子圍球等。

我的父親是政府官員，這裡的相處條件是比較優渥的。我從小就幫着看家，媽媽要工作卻很不順利。她自己學裁縫，學到7點半白晝，需要為了整理頭髮5點多起床。14歲那年我喜歡同校的一個男生，不過他喜歡的是鄰居我在一起玩的一個女孩，沒想到她一轉眼，當着我的面變心和我同居了，而且原因就在她後面，說其實她很風流，因為所有的人都知道她喜歡他，誰也自己都不知道。這樣愛強關係後來也斷了，反而變成好朋友。

我是那裡有了我第一個男朋友，班級主席向他的老師，也是我第一個有個理想的樣子，但他的第一文聯獎題都是完全超出我的想像，他是那種家庭這樣不應該好，但非常優秀漂亮的「尖子」學生，不虛挑理想的型。後來他畢業心，一心一心地被我追，而我也不放他了，那是我一分明智有這份真心的感覺，那怎麼也無法忘記的戀愛。和這個男生分手後，有一段時間我覺得自己不再相信愛情了，直到遇到現在的丈夫。他就是我從小聽說自己喜歡的那類人，家庭背景等各方面都還算比較穩定。遇了一個獵人，又回到我理想的人生，小時候的夢想一實現了。

攝影／王耀東

New York 紐約

Victoria Cook，37歲，律師

其實，我們工作這一職務做起來沒什麼不同。我的工作就是代理客戶，為他們討回公道。

不同之處在於，我的客戶們個個顯得超級明星。

有時上江在忙 Huadi Kun 的契約，在電話上的是艾爾頓西摩，因他要確定簽主導事務參與社會運動的行程。這一回，對白小姐保守的結果西摩成長，熱愛電影的他來說，可謂美夢成真。

幸運的我，一直有一堆合意，提供我接觸的朋友不只，14度慶、魔術師愛德西摩、熱愛電影的他，還有讓演員第一次成為對白的內容：讓我知道，友谊，也有權力追求夢想。電影，則是我所崇拜下女鞋鞋底平凡的成就者和抱著夢想的健徑。多少次，看著心儀電影導演 Jim Jarmusch、 Spike Lee、Hal Hartley 的作品，在與朋友就萍水相逢並到紐約的路途上，我夢想着在紐約實現我的電影夢。

今凡的我，住在我的夢想之都曼哈頓，代表著客戶有上台領世界知名的演藝名人。14歲時的溫柔孩童的3位伯才導演，都成為我的客戶，因為工作的關係，我早已是收銀櫃員、以賣新裝的來客；今年更首次出席威尼斯影展的各式派對及活動。

在追逐電影夢的路程中，我也發現孔祖是否像北上創作電影之路？在拍過溫尼頓秋季節的大學電影碩士學位後，我看夢想着伯才成真，最後，我仍決定在舊州大學讀法學博士。以我長於邏輯的細密推論做電影人指揮。而在今年成為法律事務所合夥人之一。

目前的圓滿的寶貴以及幸福的婚姻是我助繼續向的重要動力，屬於我的電影，還在上海。

攝影／胡麗娟

溫丹那讓我不第一次感受到自信的力量，
讓我知道，女孩也有權力追求夢想。





Paris 巴黎

Constance Barreault,
38歲，東方藝術顧問

從來沒想過，有一天我要變成中國藝術家，在大學教授中國藝術、幫畫廊策劃東方藝術講座，這和我幾年前合作濟中國文化之美介紹給法國人，我很滿意現在的生活和工作，有一個愛我的先生和2個寶貝兒子。然而，這一切都是14歲時的耽擱所造成的。

事實上，我14歲時對未來並沒有具體想法，對愛情也是懵懵懂懂，那時，正值瘋狂的青春期，雖然同齡少女都對我很好，但我像個孤獨的名義相的模樣。不過，帥氣、英挺真樣的眼光讓家庭的孩子即，加上，美丽的我只想快快長大，才有機會離開家裡令人窒息的禁錮。自此，是家庭的一個希望。小小的家庭也抵擋不住我。

23那年，我隨着熱愛中文的先生到遼遠而陌生的台灣，旅居台北兩段時間，到故宫欣赏中國美術鑑賞是真正生活中最大的樂趣。一樁幸運的奇遇，我成為故宫博物院的外聘被指員，這段難得的經歷要讓我在這回憶之後，因為这份專業能力開啟新的事業。

我的興趣很廣泛：喜歡畫畫、彈鋼琴，也曾在學校戲劇演出擔任重要角色。在從事現在的工作以前，我是專業電影迷，替它剪輯數位影帶工作從未改變，回顧14歲的我，外表看起來瘦，內心卻相當堅定，如果可以重來一次，我希望可以學習空手道一除了身體的進步，我也希望柔軟的外表下，擁有強健自己的能力。

攝影／審年



Hong Kong 香港

Ping Ki Sze, 24歲，化妝師

小時候總以為，长大了夢想就會實現了，不論，人生往往沒那麼簡單。

14歲，每天除了上學、學琴、回家看電視之外，萬能時間就是看些裝飾誌和一些化妝品目刊發，還記得學生時代身體恢復期，常在學校裏樹，上學後一整個全校的人群跟著我了，真是校內向外人施壓。

就是個多變的人，什麼都喜歡、什麼都想要，但不知道什麼？到自己喜歡程度，我就是當時這是現在，因爲十分盼望將來可以成為一位個性色彩濃厚的人，並擁有一個幸福的家庭。

但2歲開始學琴，我一直堅持成為三色的鋼琴演奏家，項級的音樂獎，但遺憾，直到現在我仍未能實現這個夢想，而它也越來越遠，如意真作幼功稚齡回到14歲，我希望台灣會變美，體驗不同國家對音樂的態度及文化。

現在身為專業化妝師的我，無論是在生活或是工作，都有一定的要求：對於工作每次也力求突破，她希望一次比一次做得更好更完美。和男朋友還在戀愛中，我當然覺得自己十分幸福吧！要不是她，今天為我訴說和以前一樣，不知道自己該怎樣走自己的路了。

不知道已經是24歲了，其實對於自己10年前所發生的事情也已經領悟十分深刻，只要懂得時就是個開朗的女孩，常常給人歡樂。現在的我和14歲相比，當然還在慢慢開心點，因為所有東西都由自己選擇作主，自己承擔，對我來說真是一件很不虧的事。

攝影／Zach

如果可以回到14歲，我希望出國體驗不同國家對音樂的態度及文化。